

嘿,兄弟,你南方来的吧?

# 瑞安人去东北旅游的那些糗事

■记者 李心如

北方观雪、南方看海、出境“尝”鲜……春节临近,不少市民早已将旅游计划提上日程,提前与家人制定了旅游线路,做好了外出旅行的准备,旅游过春节已逐渐成为市民的新选择。

冬季的北方是银装素裹的童话世界,吸引着我市游客的目光,但是严寒的气候和生活习惯上的巨大差异让很多去过东北的南方人闹出笑话,被北方同胞笑称:“一看就是南方来的。”

## 北方人严寒冬季穿衣,羽绒服里只穿一件短袖

市民金先生去年冬天携全家去吉林长春感受了一番北方不一样的冬天。除了惊叹于北方那与南方天壤之别的冬季以外,金先生还在东北闹出了不少笑话。

在出发前,金先生查询过长春的天气。“基本上每天的气温都在零下20度以下的,保暖的衣服当然是必不可少。”金先生说,“想象零下20度那种冰天雪地的场景,人都会不自觉地打哆嗦,何况要在那儿过一个多星期,我们一家三口几乎把能保暖的衣物都带上了,塞了满满3个28寸的行李箱。”

到了长春,金先生一行人入住的是一家5星级的酒店。他说:“到了长春,我穿的是一件棉质内衣,一件羊毛衫和一件羽绒

服。进入酒店大厅之后,我发觉暖气挺足,就把羽绒服外套一脱,进了电梯。”金先生说,“电梯里有一个东北大汉,也裹着厚厚的羽绒服,当时心想,东北人比我们南方人怕冷多了,这么暖和还裹着羽绒服。”

结果,就在金先生得意时,这位东北大汉上下打量了他一番,笑着问:“兄弟,你南方来的吧?”金先生很惊讶:“你怎么知道的?”东北大汉大笑着拉开羽绒服的拉链把衣服一掀,原来人家羽绒服里只穿了一件短袖T恤。

原来,北方的室内可是温暖如春,人家室内的大火炕取暖温度大多在16摄氏度以上,所以,东北人冬天里穿衣大多羽绒服里就穿一件短袖。

## 北方人餐桌上的菜,那可是论盆不论盘

“在瑞安有很多东北菜馆,但是我觉得,在瑞安再怎么地道的东北菜,都不如在东北找一家饭馆吃上一顿东北菜来的正宗。北方的那种气候条件,那种文化氛围,才能够让你真真正正地感受一番东北菜的热情。”市民小郭说,“去年就因为地域文化的差异,我们在东北吃饭还闹出了一出笑话。”

小郭去年和朋友去沈阳过春节,10来个朋友一起在沈阳的一家东北饭馆坐下,兴致勃勃地点了地三鲜、猪肉炖粉条、东北大水饺等这些必不可少的菜。“按照咱们瑞安人的点菜习惯,下馆子点的菜大多会比你人头多上那么一两个,那天我们10个人,就点了11个菜,一人一听啤酒。”小郭说,“等到老板娘上菜的时候,一桌子人都惊呆了。如

果说,咱们南方餐桌上的菜是论盘算的话,那么东北饭馆里的菜就是论盆算的。那一个个菜盘大得跟脸盆似的,桌子上的11道菜叠成了一座‘小山’,10听啤酒就这么稀稀拉拉地围在‘小山’边上。”

“你们都是从南方来的吧?”饭馆老板娘见我们盯着一桌子菜发呆,笑问。

我们惊讶地问:“你咋知道?”

“诺,你们看!”顺着老板娘手指的方向,小郭一伙人才发现旁边桌的一帮东北哥们儿,人家下馆子可是与他们恰恰相反,一桌子的啤酒里围着3盘菜。

“那一顿真的是撑死我们了,还好热情的老板娘给我们打了折,不然这顿饭真会伤心又伤胃了。”小郭哭笑不得。



## 北方澡堂子里的搓澡巾,让你“痛并快乐着”

“读大学时同宿舍有位同学是哈尔滨人,去年过年的时候,我心血来潮背上行囊就上了去东北的飞机,来到了哈尔滨的同学家。”前年刚大学毕业的小吴说,“其他去东北旅游的注意事项我就不说了,就说说让我印象深刻的东北澡堂子里的搓澡巾了。”

作为标准的90后,从小学到高中,小吴没有离开过瑞安,甚至大学都没有出过浙江省,所以从没感受过澡

堂子,甚至是公共浴室的感受。“在家洗澡都是以淋浴为主,偶尔来了兴致会泡个泡泡浴,到了大学里,寝室也有独立卫生间和热水器,所以公共浴室长啥样从来没见过。”小吴说。

“我到哈尔滨的第二天,同学就兴致冲冲地带着我去了他家附近的一家澡堂子。一进澡堂洗澡,我就吓傻了,澡堂子里的人全都是赤裸着身体来回走动。还好我心里

素质好,也就厚着脸皮淡定地跟着同学进去洗了。”小吴说,“随后,同学拿出‘东北神器’——搓澡巾,那真是让我‘痛并快乐着’。严格来说,搓澡巾是一种手动去角质质的工具,同学一边拿搓澡巾在我后背使劲地搓,一边数落我说20多年都没搓过澡,身上都要积了20多年的污垢。说实话,搓起来时真有点痛,但是搓完以后身上那种滑滑的感觉是真心舒服!”

## 去东北旅游,我们该注意点啥?

冬季到北方冰雪游,既锻炼意志,又富有浪漫情怀,但作为鲜少有机会感受寒冬的瑞安人,冬季去东北旅游可要注意几项事项。

北方冬天气温大多在0摄氏度以下,服装以轻便、舒适、运动、保暖为主。应备羽绒服、羊毛衣、羊毛裤、帽子、手套、围脖等,室内室外气温相差很大,应及时调整,进入室内应把衣帽脱下。

北方冬季多冰雪,路面滑,穿皮靴易滑倒,最好穿雪地防滑棉鞋。棉鞋应防滑为好,内附棉毛为佳,鞋绑应偏高,具有保护脚腕的功能,棉鞋内应有鞋垫,且棉鞋号码应比正常鞋大一些,有助于活

血。在户外活动时,如身体某部位感觉寒冷,一定要活动,如产生冻伤、冻裂或手脚无感觉的情况下,不能用热水烫。

北方冬季天气干燥、寒冷,皮肤很容易干裂,护肤品应以油性为佳。天气干燥,人会常感觉口干,每天晚上睡前可以在房间里放一些水,早晨起来喝水也会好一点。

每次下车时应注意脚下是否有水或冰,要注意安全。走路膝盖微弯曲,重心向前倾,这样摔倒后不会伤及脑部。北方冬季大多下雪积雪,雪的反光较大,出门需戴太阳镜,以保护眼睛。

出门旅游要备感冒药和常用药。北方爱吃凉菜,不习惯的会闹肚子,北方干燥,需备些清热冲剂。

冬季是冰雪运动的黄金时期,对于滑雪这种速度快、灵敏性强的全身运动,无论是初学者还是有高超技术的人,运动前都必须做好准备活动。若你是初涉滑雪的游客,应选择安全防护设施齐全的滑雪场,并将个人防护设备配齐。滑雪前学一些基本的医学知识和急救常识,如受伤时的处理、骨折后应采取的措施等。发现他人受伤,千万不要手忙脚乱随意处置和搬动,应尽快向滑雪场救护人员报告。

## 晓雯音乐家长会在我市举行

日前,来自我市各地300多位家长参加了由中国·晓雯音乐教育集团举行的“2016晓雯音乐大型家长会”。会上,工作人员向家长们介绍了晓雯音乐2016年新版教材,以及联合美国微软公司制作的晓雯音乐《AMT365》等一系列线上和线下高端产品,目前国内尚无同类音乐教育机构出版此类产品。

晓雯音乐教育集团董事长叶军介绍,目前包括瑞安在内的国内大部分地区在音乐教育上都存在一个误区,重技巧轻素

养,功利化倾向太明显,此次家长会旨在宣传音乐素养教育理念,加强学校和家长的交流。来自塘下的学生家长林女士表示,听了会场介绍,她对学校提出的音乐素养教育很感兴趣。

据了解,晓雯音乐学校成立于1989年,以“普及音乐基础教育”为理念,目前国内已经覆盖26个省市自治区和香港特别行政区,开设了数百家音乐分校,并于2012年12月进军美国。

(记者 缪星象)

## 壹元爱心慈善年夜饭温暖开席



日前,由壹元爱心公益服务中心主办的慈善年夜饭温暖开席,近350名义工和4名抗战老兵代表及家属、30位环卫工人代表、3名资助对象共享慈善年夜饭。

现场弥漫着浓浓的爱心,壹元爱心服务中心为抗战老兵代表、环卫工人代表及资助对象代表分别送上了爱心款和过冬物资。接受过该中心帮助的肾病患者王委爸爸也来到现场,他泪光闪烁,连声感谢该中心的爱心帮助。现场,还举行了壹元爱心公益服务中心授牌仪式,并向在场义工汇报了中心发展情况和财务收支情况。

(记者 黄君君)